

С М ИНФОРМ БЮРО

НОВАЯ БЮРЬ ЦЕННИКИ

Цены на продукты питания в столице за ноябрь выросли в среднем на 0,9 процента. Об этом сообщили в среду, 3 декабря, Мосгоркомстат.

По его данным, наибольший рост цен - от 3,1 до 6,2 процента - зафиксирован на мясо птицы, мед, пшеничную муку, хлеб и хлебобулочные изделия. На 1-1,3 процента подорожали за месяц сливочное масло, вареные колбасы 1-го сорта, жирный творог, майонез, молочные консервы и манная крупа. Алкогольные напитки стали дороже на 0,8 процента.

Что касается цен на непродовольственные товары, то их рост составил в ноябре 0,4 процента. Бензин подорожал за месяц на 0,1 процента. А тарифы на платные услуги практически не изменились. Вместе с тем, по данным Мосгоркомстата, продолжалось сезонное удешевление - от 0,4 до 3,5 процента - овощной продукции и картофеля. Также на 3,9 процента подешевело пшено, на 4,7 процента - гречневая крупа, на 4,5 процента - сахар и на 14,7 процента - икра лососевых рыб.

Месячная стоимость минимального набора продуктов питания, входящих в потребительскую корзину мужчины трудоспособного возраста, составила в ноябре 1350 рублей 97 копеек, подорожав по сравнению с октябрем на 1,6 процента.

СРЕДА, 3.12

ЛУЧШЕ ПЕРЕСТРАХОВАТЬСЯ...

140 студенческих и рабочих общежитий Москвы из 312 обследованных полностью не соответствуют нормам пожарной безопасности. Такой вывод сделали инспекторы столичного УГПС по итогам проверки, которые начались сразу после недавнего пожара в Российском университете дружбы народов. Об этом сообщили в четверг, 4 декабря, управление информации и общественных связей УГПС Москвы.

По мнению столичных пожарных, в большинстве обследованных зданий нет условий для безопасной эвакуации людей, отсутствуют пожарная сигнализация и огнетушители. Поэтому их эксплуатацию следовало бы приостановить. А 55 общежитий должны быть закрыты полностью и немедленно. По итогам проведенных проверок за различные нарушения норм пожарной безопасности к административной ответственности уже привлечены 2254 должностных лица. Проверки будут продолжаться до 11 декабря.

ЧЕТВЕРГ, 4.12

ВОДА «ПОД КОЛПАКОМ»

В пятницу, 5 декабря, Мосэкомониторинг принял решение создать автоматизированную систему контроля качества поверхностных вод Москвы-реки. Она будет создана в черте города в составе трех специализированных станций Мосэкомониторинга, которые планируются разместить в районах Астаховского моста, Бесединского моста и Волоколамского шоссе, дом 87.

Уже на 13 января запланирован открытый конкурс на право разработки этой системы. Ее создание позволит контролировать максимальные параметры свойств воды, а также атмосферы водной акватории. Измерительные устройства этой системы рассчитаны на автономную работу в течение не менее 14 дней при полном сроке службы 8 лет.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 5.12

КОЛЬЦО ВЫСШЕЙ ПРОБЫ

Окончание. Начало на 1-й странице

Специалисты из Мосинжстроя, Мостотреста, «Тоннельного отряда - 44», Дормоста, НПО «Космос», Москапстроя, корпорации «Транстрой» и еще десятки гостей терпеливо дожидаются торжественного митинга.

Вдруг что такое?! В тоннеле раздается гул и показываются первые машины! Оказывается, на другом конце тоннеля кто-то или не расслышал команду, или не так ее понял, словом, машины были допущены в тоннель раньше официального открытия. Но милиция пребывает в растерянности доли секунды. Мгновенно летит по рации сердитая команда с обещанием «лишить погон».

- Я, значит, первый! - счастливо улыбается Иван Леонтьев, водитель стареньких «жигулей».

- Попал, попал... - торопливо запикивает Леонтьева в машину милиционер. - Давай-ка, брат, обратно!

Но вот наконец прибывают высокие гости, среди которых представитель Президента России в Центральном федеральном округе Георгий Полтавченко, мэр Москвы Юрий Лужков. Трепещут полотнища, но солирует один флаг - флаг Москвы, которым размахивает с

высокого парашута человек в бушлате нараспашку, в матросской тельняшке. Он громко кричит «Ура-а!!!», озябшие гости подхватывают крик, и громовое «ура-а» разносится далеко вокруг.

- Уважаемые строители, москвичи! - обращается мэр к собравшимся. - Сегодня для всех нас наступил исторический день! Мы принимаем в эксплуатацию третье транспортное кольцо! Это, без преувеличения, сооружение XXI века!

Юрий Михайлович говорит о том, что строительство третьего кольца - важнейшая веха в истории города, что приобретен неоценимый опыт, что теперь очередь за четвертым транспортным кольцом. Звучат слова сердечной благодарности в адрес строителей, разработчиков проекта.

- И вот что еще важно, - говорит мэр, и голос его становится еще торжественнее, - мы принимаем это грандиозное сооружение в эксплуатацию в 62-ю годовщину разгрома немецко-фашистских войск под Москвой! Ура! Свист ветра, аплодисменты, крики «ура!» сливаются в сплошной гул, гремит из репродукторов марш.

- Раз! Два! Три!

Ленточка перерезается. На часах 14.45.

Третье транспортное кольцо принято в эксплуатацию.

Владимир ЧЕБАКОВ, Игорь ЯСЮКОВ

5 декабря в честь 62-й годовщины битвы за Москву в Южном округе столицы состоялась торжественная церемония возложения цветов к мемориалу на Автозаводской площади.

Ветераны Великой Отечественной вспоминают разное: горечь поражений начальных дней войны, первые фронтовые победы, трудные годы перелома, испытание Сталинградской битвы, лязг гусениц «пантер» и «тигров», грохот боев на Курско-Орловской дуге, трудный победный марш советских воинов к Берлину. Но в череде военных лет и событий битва за Москву, разгром немецко-фашистских полчищ у стен столицы в студеной декабрь 1941 года занимает особое место в сердцах и памяти.

Непобедимыми сделала защитников Москвы любовь к родной столице, которую они защищали. Почтить минутой молчания память тех, кто бился насмерть, пришли ветераны войны, живущие на юге столицы.

- Есть прекрасные строки у Ольги Берггольц: «Нам никогда не позабыть себя, не бронзовых

...И ОТСТОЯЛИ КРАСАВИЦУ-МОСКВУ!

- живых, простых, вчерашних», - сказал председатель окружного совета ветеранов генерал-майор в отставке Николай Безденежных. - Память о Великой Отечественной в сознании каждого пережившего ее пронзительно свежа, несмотря на годы, которые все дальше отдалают всех нас от сороковых грозных лет. Лихоlette войны, вторгшееся в наши судьбы и души, остается с нами. Остается в дорогих сердцах воспоминаниях - уже записанных и устных или в снах, встречах с боевыми друзьями...

И вот - новая встреча фронтовиков, тружеников тыла, далеко не часто они собираются теперь вместе.

На торжественном митинге выступил заместитель префекта ЮАО Михаил Иголкин. Он



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

особо отметил, что битва у стен столицы и контрнаступление советских войск разведали миф о непобедимости военной машины вермахта, показали всему миру духовную силу и мощь народов нашей страны, их единство, стойкость, мужество. В этом состоит историческая значимость разгрома немецко-фашистских полчищ под Москвой для современных поколений россиян.

- Не случайно на митинге рядом с ветеранами мы видим молодежь, - продолжает Николай Безденежных. - Старшеклассники с красными гвоздиками в руках пришли почтить память защитников Москвы, воинов-освободителей, не доживших до славной Победы.

Сергей ИВАНОВ

Во вторник в 10.53 утра в центре Москвы у здания гостиницы «Националь» (Тверская, дом 1) прогремел мощный взрыв, унесший жизни пяти человек.

Многие случайные прохожие получили осколочные ранения различной степени тяжести, ожоги и контузии. По данным службы скорой медицинской помощи столицы, возраст пострадавших - от 18 до 66 лет.

Как сообщила нам начальник отдела Управления информации и общественных связей ГУВД Москвы

ВЗРЫВ В ЦЕНТРЕ ГОРОДА

Лидия Лагуткина, взрывное устройство сработало рядом с машиной «мерседес», припаркованной примерно в десяти метрах от входа в элитный отель. Четыре человека погибли на месте. Еще один скончался по пути в больницу, а семеро госпитализированы.

Взрывное устройство было приведено в действие террористками-смертницами. У одной из них обнаружены документы на имя Инги Гизовой. По предварительным данным, она является уроженкой Чечни. Информации о подлинности этих документов пока нет. Тело второй смертницы сильно повреждено, поэтому установить ее личность пока не представляется возможным.

По словам прохожих, незадолго до взрыва две женщины восточного типа назойливо спрашивали, где расположена Государственная дума. Мощность взрывного устройства, сработавшего у фасада здания гостиницы «Националь» в центре Москвы, соответствует 400-500 граммам в тротиловом эквиваленте.

Позже взрывотехники ФСБ разрушили в гостинице «Националь» подозрительные предметы с помощью водяной пушки. До 15.00 значительный участок проезжей части вокруг гостиницы «Националь» все еще был оцеплен сотрудниками милиции и ФСБ, которые работали на месте взрыва...

Николай МОДЕСТОВ

Московские власти неоднократно заявляли о том, что информация о всех событиях, происходящих в городе, о действиях властей должна быть доступной гражданам. И не только через печать и телевидение, но и через Интернет.

ОКРУГ В ИНТЕРЬЕРЕ САЙТА

Существует и соответствующее распоряжение мэра об организации интернет-сайтов в округах. Многие округа такие сайты имеют. Однако над их информационно насыщенной, внешним видом, удобством пользования еще надо, что называется, поработать. Именно этим решили заняться вплотную в Северном округе.

- Из нашего сайта жители должны получить наиболее полное представление о событиях в округе, - сказал его префект Владимир Обедков. - Люди должны чувствовать, что территория, на которой они проживают, это не просто место прописки, это значительная часть их жизни.

Работа над новым сайтом идет уже полным ходом. Префект утвердил соответствующее положение о

его информационном, техническом сопровождении, создан редакционный коллектив. Одну из самых сложных задач в создании сайта - его информационное наполнение - в округе решили весьма оригинально. Во всех подразделениях префектуры, управлений районов и даже отраслевых участках назначены сотрудники, которые будут отвечать за информационную насыщенность порученных им разделов сайта. Причем в их должностные инструкции внесут и соответствующие коррективы.

Надо надеяться, что создание нового сайта пройдет успешно. Во всяком случае, средства на его развитие в 2004 году уже предусмотрены. Они будут выделены из целевого бюджета префектуры Северного округа.

Наталья КУЗИНА

ВАС ЗАЩИТИТ... ТРЕВОГА

Правительство Москвы начало крупномасштабную кампанию по обеспечению безопасности жильцов московских домов.

В связи с этим было издано постановление, согласно которому в течение 2003-2007 годов подъезды жилых домов будут оснащены системами видеонаблюдения.

Если вечером вы боитесь зайти в свой подъезд, а вас регулярно воруют газеты из почтового ящика, а подозрительные личности устроили в подвале дома ночлежку, то вы наверняка мечтаете о системе видеонаблюдения - такой, скажем, какая есть в районе Царицыно Южного административного округа. В Царицыне 1103 подъезда, 160 из них уже оснащены мини-камерами. Камеры невозможно заметить и сломать - диаметр глазка всего 1 мм, а сама она вмонтирована в стену. Для жителей домов эта услуга бесплатна - оснащение подъездов видеокameraми проводится за счет бюджета округа.

Видеосигналы со всех камер района поступают в одно место - на центральный пункт видеонаблюдения. Пока здесь трое диспетчеров. В ведении одного находятся 3 монитора, на каждом по 16 кадров. Дежурство круглосуточное. Ночью они по очереди отдыхают, для этого оборудована специальная комната. Работают сутки через трое. Основная обязанность: обо всех подозрительных случаях немедленно сообщать в милицию. По словам диспетчера Ольги Сахаровой, доводилось на мониторах видеть драки между пьяными, как ломали почтовые ящики, воровали газеты. Бывали случаи, когда подозрительные личности втаскивали какие-то ящики в подъезд или выносили. Обо всех случаях, говорит она, мы немедленно сообщали в милицию.

Если внимание диспетчера привлекло происходящее у подъезда, он может многократно увеличить снимок территории. Следят диспетчеры и за тем, чтобы подъезды были освещены. И если видят, что в каких-то подъездах не работают домофоны или нет освещения, то немедленно сообщают об этом в диспетчерскую.

Операторы ведут записи в журналах учета происшествий в течение всего дежурства. А все снятые на видеокamera материалы в течение двух недель сохраняются на жестком диске компьютера. Если в подъезде произошла кража, например, квартирная кража, видеозаписи доставляют в УВД и тщательно анализируют.

После установки видеокamer количество правонарушений в районе резко снизилось. Как сказал первый зам. главы управы Царицына Михаил Мартынов, как профилактическая мера это очень воздействует на потенциальных хулиганов.

Создатель системы видеонаблюдения в Царицыне - фирма «Видеофон-МВ». По словам зам. генерального директора фирмы Алексея Тимошина, в конце года систему начнут модернизировать. Будет налажена связь диспетчера с любым подъездом, и, соответственно, житель каждого подъезда может вызвать диспетчера. К системе будут подключены различные датчики, например, можно будет контролировать расход и утечку газа, горячую воду и многое другое. Над подъездами будут установлены поворотные камеры. Их смогут направлять в любую сторону, что значительно упростит наблюдение. В будущем году еще 176 подъездов в районе Царицыно будут оборудованы системой видеонаблюдения. Специальные датчики размещают в подвалах и на чердаках. При попытке открыть дверь сработает сигнал тревоги...

Юлия КОНОВАЛОВА